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a) Calculo de la corriente de salida del puente:

P 20kW
la=5 = 5507 =9094
Célculo de la reactancia de cortocircuito:
2 (230 V)?
Xee = cc_n = (5 ——— =5,29 Q)
Teerg = %) Bookvay m

Para que la corriente por la inductancia de armadura de la maquina de continua esté en régimen per-
manente, se requiere que la tension media entre sus bornes sea nula, es decir Uy — E = 0, y entonces
Us=FE.

E+3X.1q (220V) + 2 (5,29mQ) (90,9 A) .
« = arc cos W = arc cos 5/ (230V) = 44,78

 2Xcoly 2 (5,29 mQ) (90,9 A)

V2U

u = arccos <cos (@) ) — « = arc cos (cos (44,78°) — ) — (44,78°) = 0,24°

V2(230V)

Figura 1: Tensiones de fase, tensiones de linea, tensiéon de salida del convertidor, tensién media de salida y
corriente por la fase R. El angulo de conmutacién u es tan pequeno que practicamente no se aprecia en la figura.



b) Las tensiones de fase de la instalacién de 230V tendran notches.

Durante las conmutaciones T5—T1 y T2—T4, la tensién de la fase R de la instalacién de 230V vale
w. Durante las conmutaciones T1—-T3 y T4—T6, la tensién de la fase R de la instalacién de 230 V

vale % Durante las conmutaciones T3—T5 y T6—T2, la tensién de la fase R de la instalacién de

230V vale Vg.

Figura 2: Tensiones de fase. Para la fase R, se muestra la tension de fase de la instalacién de 230 V. Se pueden
apreciar los notches durante las conmutaciones que involucran a los tiristores T1 y T4.

¢) Al conectar el puente de tiristores a la red a través de una inductancia trifdsica, se estd agregando una
reactancia X a la reactancia de cortocircuito X... De este modo, los dngulos de conmutacion estaran
determinados por el mismo razonamiento de la parte a) aplicado a X/ = X . + X.

Las tensiones de fase de la instalacién de 230V resultan de un divisor inductivo entre la tensiones de fase
de la red y las tensiones de fase en bornes del puente de tiristores.
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Si se quiere disminuir a un 20 % el efecto en tensién de conectar el puente, entonces se quiere que

Ur' —Ur = 0,2 (Urnoteh — Ur)
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Los nuevos angulos de conmutacién habiendo agregado la inductancia trifasica quedan:
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E=U;= §\/§Ucos () — §X(’:(‘,Id
7r m

, E+ 32X/ I, (220V) + 2 (5,29mQ + 21,16 m2) (90,9 A) .
Q= arccos | —5—=—— | = arccos 3 = 44,30
32U 32 (230V)

- 2Xécld> o
V2U

2(5,29m + 21,16 m<) (90,9 A)

u’ = arccos <cos (a')

u’ = arccos (cos (44,30°) — ) — (44,30°) = 1,20°

V2(230V)

Figura 3: Tensiones de fase. Para la fase R, se muestra la tension de fase de la instalacién de 230V luego
de agregar la inductancia trifasica L = 4L... Se pueden apreciar los notches durante las conmutaciones que
involucran a los tiristores T1 y T4.



